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Правильність визначення становила від 89 - 97 %. Запропонований 
метод  простий, дешевий та швидкий.

Науковий керівник – канд. хім наук,
доцент Сидорова Л.П.

СПЕКТРОФОТОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ БІНАРНИХ 
СУМІШЕЙ БАРВНИКВ Е110 І Е124 У ГАЗОВАНИХ НАПОЯХ 
МЕТОДАМИ MEAN CENTERING  ТА RATIO DIFFERENCE

Протасюк  Є.В., студентка V курсу хімічного факультету
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, 

м. Дніпро  

У процесі розвитку харчової, текстильної, фармацевтичної 
промисловості, медицині, косметології, парфумерії широко 
використовуються синтетичні харчові барвники, їх налічується 
близько 60. Контроль та дотримання норм вмісту синтетичних 
барвників в харчових продуктах покладено на виробника. Тому 
розробка способів ідентифікації і визначення синтетичних барвників в 
продуктах харчування залишається однією з актуальних тем, для 
вирішення якої можна використати метод спектрофотометрія.

Одночасного визначення барвників методами Mean Centering 
та Ratio Difference засновані на використанні відносин спектрів 
поглинання двох речовин. При розподілі одного спектра на інший 
отриманий спектр виключає інформацію про речовину B і є вже 
функцією тільки концентрації речовини А.

Для побудови градуювальних графіків барвників Е110 і Е124 
були приготованні розчини с концентраціями: 6, 8, 10, 12, 14, 16 
мкг/мл. Вимірянно оптичну густину, при довжинах хвиль: 420, 440, 
470, 480, 510, 520, 530, 540, 560 нм. Вимірювання проводилось  на 
однопроменевому СФ – 46, використовувались кювети з товщиною 
поглинаючого шару 1 см, розчином порівняння була дистильована 
вода. За отриманими результатами проведені розрахунки методами 
Mean Centering та Ratio Difference. Градуювальні графіки в залежності 
оптичної густини від концентрації побудовані при довжинах хвиль: 
Е110 λ = 420, 440, 470 нм та Е124 λ = 530, 540, 560 нм. 
Градуювальний графік для визначення барвника Е110, методом Mean 
Centering – анологічно 

Методом Ratio Difference за даними градуювальних графіків у 
реальних зразках концентрація  барвника Е110 при λ=440 нм: для 
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першої суміші становить 10,13 мкг/мл; для другої – 8,64 мкг/мл . 
Барвник Е124 при λ=540 нм: для першої суміші становить 10,73 
мкг/мл, для другої 10,08 мкг/мл.
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Рис. 1 – Градуювальний графік для визначення барвника 
Е110, методом Ratio Difference
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Рис. 2 – Градуювальний графік для визначення барвника 
Е124, методом Mean Centering

Методом Mean Centering у реальних зразках концентрація 
барвника Е110 (440 нм) перша суміш – 1,56 мкг/мл, друга – 0,78 
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мкг/мл.  Барвник Е124 при λ=540 нм: для першої суміші – 3,52  мкг/мл, 
для другої 3,22 мкг/мл.

Градуювальний графік для Е124, методом Ratio Difference  
було отримано аналогічно 

Науковий керівник – канд. хім. наук, 
доцент Сидорова Л.П. 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ МУРОПЕПТИДІВ У 
ТЕХНОЛОГІЇ ХЛІБА ФУНКЦІОНАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕНЯ

Пукас А.С., студент VІ курсу факультету ТтаТХПіПБ
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

Муропетиди – складові пептидоглікану бактеріальних стінок, які є 
сигналами для розпізнавання імунокомпетентними рецепторами та 
ініціювання імунної відповіді макроорганізму. Використання нативних 
мікробних клітин у якості функціональних імунотропних інгредієнтів є 
малоефективним, адже сигналами для запуску імунної відповіді є їхні 
фрагменти. У зв’язку з цим, доцільною є спрямована часткова 
деструкція пептидогліканів бактеріальних клітин із метою отримання 
низькомолекулярних муропептидів (НМП), здатних легше 
засвоюватися і вступати в біохімічні процеси. Раціональним є
використання для таких цілей пробіотичних бактерій.

Перспективним є використання муропептидів пробіотичного 
походження в якості функціонально-фізіологічних харчових 
інгредієнтів у складі продуктів, вживання яких передбачено для 
нутрітивної підтримки населення зі зниженим імунним статусом. 
Внесення НМП у харчові системи не впливає на їхню хімічну 
структуру та фізіологічну активність, адже взаємодія між біологічно 
активною складовою та нутрієнтним складом обмежується утворенням 
слабких гідрофільно-гідрофобних зв’язків. Зважаючи на цей факт, 
викликає зацікавлення введення муропептидів до складу 
хлібобулочних виробів, які є стратегічними продуктами масового 
вжитку та обумовлює їхню доступність у відношенні корекції харчової 
та біологічної цінності раціону людини. Незважаючи на досить 
широкий вітчизняний асортимент цих виробів, частка функціональних 
в загальному обсязі виробництва не перевищує 1–2 %.  
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